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13 ශ්‍රේණිය තර්ක ශරස්ත‍්රතර 

MCQ පිළිතුරු 

 

1. 2 

2. 1 

3. 4 
4. 4 

5. 3 
6. 2 

7. 5 
8. 2 

9. 5 
10. 1 

11. 2 
12. 5 

13. 4 
14. 4 

15. 3 
16. 1 

17. 2 

18. 3 

19. 3 

20. 1 
21. 1 

22. 5 
23. 5 

24. 2 
25. 4 

26. 4 
27. 1 

28. 4 
29. 5 

30. 3 
31. 1 

32. 4 
33. 4 

34. 4 

35. 5 

36. 1 

37. 1 
38. 1 

39. 5 
40. 4 

41. 2 
42. 1 

43. 3 
44. 4 

45. 2 
46. 4 

47. 1 
48. 4 

49. 4 
50. 3 

 

 



13 ශ්‍රේණිය 

පිළිතුරු ඳත්‍රය  II ඳත්‍රය) 

1)   

i ශිල්පීය ඥානයයි 

ii ඉතාලිශ්‍ේ ලියනාශ්‍ඩෝ ඩාවින්චි 
iii නාම හා ආඛ්‍යාත 
iv විශාල ගුරුත්වජ බලයක් සහිත ප්‍රශ්‍ශශය  මමන් මන්නා ආශ්‍ලෝ  ධාාාවක්   ගුරුත්වා ්ෂෂයය ඇි 

 ාන වස්තුව ශ්‍දසට නැමී මමන්  ාන බවයි. 
v අන්ිම ඳදය හා මැද ඳදය අතා සම්බන්ධය නියත ශ්‍නොවුවත් නිමමනයට වඩා ශ්‍හෝ නිමමනය තාමටම ඊට 

 මැද ඳදයට) ඇත යන්නයි. 

vi ශුශධ විදයාවයි. 
vii බා්ෂබාා  BABARA) 

viii සාවදය ප෕්ෂව විනිශ්යය සම්බන්ධ ආාාෂ 

ix බහිස් ාරී න-ශ්‍හෝ ශවාාය  X-NOR) නිශ්‍ශේධිත ප්‍රබල විශ්‍යෝජ ය 

x භුක්ියට සවි වීම.                                                                                           ල 2×10) 

 

                                                               II ශ්‍ ොටස 

2)        අ)  

I) සියලු ශ්‍හවත් සමසථ්ය                                                                                  

සමහා ශ්‍හවත් ශ්‍ ොටසක්                                                                              ල 4) 

ii  ආ)  
I) සමහා මල් දම් ඳාට ශ්‍නොශ්‍ේ.                                                                         ල 2) 
II)   

(a) අසතයයි 
(b) අවිනිශ්චිතයි 
(c) අවිනිශ්චිතයි                                                                                           ල 2×3) 

 ඉ)  

 ප්‍රමාය ලකුයක් ශ්‍නොිියය ුතතුය. 

 එක් වාය යක් ඳමයක් ිබීම. 

 ප්‍රස්තුතය ප්‍රිශ්‍ශේධනය ශ්‍නොවීම.                                                       ල 4) 

3)   

i  අ) ශ්‍දන ලද ප්‍රස්තුතශ්‍ේ වායය හා වාය ය අශ්‍නයෝනය ශ්‍ලස මාරු  ාිනන් ුලල් ප්‍රස්තුතයට ගුයශ්‍යන් 

සමාන නිමමන ප්‍රස්තුතයක් ලබා මැීමමයි.                                                                                                

I - සමහා කුක් න් බුාන්නන් ශ්‍ේ. 

I - සමහා බුාන්නන් කුක් න් ශ්‍ේ.                                                                       ල 4) 

ii  ආ)  
I) “මා ශ්‍ප්‍රේම  ාන්ශ්‍න් ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදයටයි” යන වා ය මත් විට ශ්‍මය ප්‍රස්තුතයක් ශ්‍නොශ්‍ේ. අ්ෂථවත් බව 

හා විස්තාාත්ම  බව ප්‍රස්තුතය  ප්‍රධාන ලක්ෂයයයි. සතය අසතයතාව ප්‍රනිශ්යය කිරීමට ශ්‍නොහැකි 

වීම නිසා ශ්‍මය වා යයකි.                                                           ල 4) 
II) “ශ්‍හෝටන්තැන්ශ්‍න් පිහිටි ශ්‍ලෝ ාන්තශ්‍ේ ඳාුලල බලංශ්‍මොඩ නමාය පිහිටා ඇත” යන වා ය 

ප්‍රස්තුතයකි. අ්ෂථවත් බව ශ්‍මන්ම විස්තාාත්ම  බව ශ්‍මන්ම සතය අසතයතාවය විමසිය හැ . 

ප්‍ර ාශය බාහිා ශ්‍ලොශ්‍ේ  රුය සමඟ අනුර෕ඳ වීම යන ශ්‍හේතුශ්‍වන් ශ්‍මය ප්‍රස්තුතයකි. 

 

 



 ඉ) A - ප්‍රස්තුත යකි 

      ශ්‍ඳොඩි කුක් න් බුාිනන් ඳසස්ට දුවයි. 

       

             වායය                   වාය ය                                          ල 2) 
 

                           (වයාප්තයතයි)          අවයාප්තයතයි)                                       ල 2) 

iii  ඊ) වස්තු අ්ෂථය ඳමයක් ඇි ඳදය - සංඥා නාම 

      වස්තු අ්ෂථ හා ගුනා්ෂථ ශ්‍ද ම නැි ඳද - නිඳාත ඳද             ල 4) 
4)   

i (අ)  

I) A - ශිල්පීන් ව්ෂමය 

B - ශාස්ත්‍රඥයන් ව්ෂමය 

C - නි්ෂමාය රුවන් ව්ෂමය 

AB = ∅                                                                    

CA ≠ ∅  

∴ CB ≠ ∅ 

   

ත්ෂ ය නිශ්ප්‍රමායයි. 

 

II) A - ඇමි ව්ෂමය  
B - ඳා්ෂලිශ්‍ම්න්තුව නිශ්‍යෝජනය  ාන ව්ෂමය 
C - අමමැිවරු ව්ෂමය 
      
 AB = ∅      

 CB = ∅                       

∴CᾹ = ∅ 

                   

  

  

                                                    ත්ෂ ය නිශ්ප්‍රමායයි. 
(ආ)   

I විශ්‍ශේෂ සාධය අවයවයක් හා ප්‍රිශ්‍ශේධනාත්ම  ඳක්ෂ අවයවයක් සහිත සංවා යය  අවයවයක් පිහිටිය 

හැකි ආ ාා ශ්‍මශ්‍සේය. 

 

 ශ්‍මශ්‍සේ දක්වා ිියය ුතතුයි.                                                    ල 2) 

ඉහත අවසථ්ාවන්ශ්‍මන් 2ක් උදාහාය දක්වා ප්‍රධාන රීි  ඩවන ආ ාාය දැක්විය ුතතුයි.                           ල 2) 

II සප්‍රමාය උඳප්‍ර ාා   
(a) ශ්‍සසශ්‍්ෂ - CECARE 

(b)  ැශ්‍මස්ට්‍රස ්- CAMESTRES 

(c) ශ්‍ඳස්ටිශ්‍නෝ - FESTINO 

(d) බශ්‍ාොශ්‍ ො - BAROCO 

(e) ශ්‍සසශ්‍ාො - CESARO 

(f)  ැශ්‍මස්ශ්‍ට්‍රොස් - CAMESTROS                                                                                               (ල 2) 

අවයවය I I 0 0 
නිමමනය 0 E 0 E 



 ව්ෂම ත්ෂ යන්ට අනුව නිශ්ප්‍රමාය උඳප්‍ර ාා මයන 2 යි. 

 වා නම් , 
(i) ශ්‍සසශ්‍ාෝ - CESARO 

(ii)  ැශ්‍මස්ට්‍රස් - CAMESTROS                                                                                                 (ල 2) 

5)   

i  අ)   
I) P - විදුලිබලය  ඳා හරී 

Q - ව්ෂෂාව ලැශ්‍ේ 

R - ජලාශවල ජලය ඇත 

 P        ~Q) .  ~P        R) . (~Q        ~R) . ~R ∴ 𝑃 

((P       ~Q) ˄ (~P       R)) ˄ ((~Q      ~R) ˄ ~R)        P 

    F   T    T   T    T   T   F       T      F    T    T      T   T       F   F 

                                X         ත්ෂ ය සප්‍රමායයි.                                                                       ල 3×2) 

II) P - මාලු දිස්ත්‍රික් කුසලතා 

Q - නම් නැි 2,4,10,20, යන අං  වලින් දක්වයි. 

R - අඳැහැදිලි ශ්‍බොරු සථ්ාන නි්ෂමායය  ායි. 

S - නිවැාදි සථ්ාීමය අමයන් ඇි. 

T - ඳැහැදිලි ශ්‍තොාතුරු දන්ශ්‍නෝ සිටිි. 

U - අනුන් ුලලාශ්‍ේ දමයි. 

V - තමන් ුලලාශ්‍ේ වැටී ඇත. 

 P˄Q) . (Q      R) . ((S˄T)       (U˄V)) ∴ (𝑅        (U˄V)) 

((P˄Q) ˄ (Q       R)) ˄((SAT)        (U˄T))       (R       (U˄V)) 

 T T T   T    T  T  T      T   F  F  T  T      F  F  T   F      T  F    F  F  T 

                               ත්ෂ ය නිශ්ප්‍රමායයි. 

                                           U = F 

 

ii (ආ)  

I) P - ආදායම වැඩි ශ්‍ේ. 

Q - ජීවිතය යහඳත් ශ්‍ේ. 

R- ජනයා සතුටට ඳත් ශ්‍ේ. 

  PQ)  (Q   R)) ∴ (P R) 

      ((PQ)         (QR)) 

               ~(PR) 

                       P 

                     ~𝑅 

 

       

 ~(PQ)               (QR) 

         P                                  

       ~𝑄 

                         ~𝑄                R 

                                               X 

ත්ෂ ය නිශ්ප්‍රමායයි.                                                                                                 ල 3) 



II) (~𝑃˅~𝑄) ˅ (𝑃˅Q)  

(P ~𝑄) ˅ (~𝑃𝑄) 

(~𝑃 ~𝑄)(~𝑃𝑄)                                                                                           (ල 3) 

 ඉ)  F = ᾹB + AB + ᾹB 

           = ᾹB + B  (A+Ᾱ) – (විඝටන නියමය) 

          = ᾹB + B   (1) – (ප්‍රිශ්‍ලෝම නයාය)         

          = ᾹB + B – (ස්ෂව සාමය නයාය)                 නයාය ලිවීම අනිවා්ෂය නැත.                                                                                                                                                                                                                                               

          = Ᾱ + B – (සමිරික්ත නයාය)  

 සිියම                       
 

                                                    A           0                      1 
                                          B  
                             

                                          0                            

    

                                       1  

      

                                                             

             

                                                                     ශ්‍ඳොදු ඳද = Ᾱ+B 

6)   

i  අ)   
I) ත්ෂජනාත්ම  ත්ෂ ාාාසය 

II) සාධයසම ත්ෂ ාාාසය                                    ආාාෂය හඳුනා මැීමමට ලකුණු ශ්‍ද යි. ශ්‍ේදය තුළින් 

ඳැහැදිලි කිරීමට ලකුණු 1යි.)                                                                                          (3×2) 

ii  ආ)  

 විත්ි රු  ිනසශ්‍ේ  ැබැල්ලක් ඉරී ිබීමට ඔහු ඝාත යා ශ්‍ලස නිමමනය කිරීමට ශ්‍හේතු 

වන්ශ්‍න් ශ්‍ ශ්‍සේද?  

 ිනය ගිය තැනැත්තාශ්‍ේ අශ්‍ත් ිබ෕ ශ්‍ාදි  ැබැල්ල විත්ි රුශ්‍ේ  ිනසශ්‍ේ ඉරී ගිය ශ්‍ාදි 

 ැබැල්ලමද? 

 එය ශ්‍වන ශ්‍ාදි  ැබැල්ලක් විය ශ්‍නොහැකිද? 

 විත්ි රු එම ශ්‍ාදි  ැබැල්ශ්‍ල් අයිි රු වුවද   තීානාත්ම  ශ්‍මොශ්‍හොශ්‍ත් ඔහු එය ඇද 

ශ්‍නොසිටියා වියා හැකිය. 

 ඔහු එය ඇද සිටියත් එඳමයකින් ඔහු ඝාත යා විය ශ්‍නොහැ . 

  ිනසය ඇඳීම හා ඝාතනය කිරීම අතා තා්ෂකි ව දැක්විය හැකි සම්බන්ධයක් ඇත්ශ්‍ත්ද නැත. 

 තවද විත්ි රු එම ශ්‍මොශ්‍හොශ්‍ත් ිනයගිය තැනැත්තාට සහය වීමට ඳැිනණියා හැ . 

 සිහිවි ල් ව෕ ිනයගිය තැනැත්තා විත්ි රුශ්‍ේ  ිනසශ්‍යන් ඇදීම නිසා එය එශ්‍සේ සිදුවිය හැ . 

ශ්‍ම්  රුය මත විත්ි රු ඝාත යා යැයි සාධාාය සැ යකින් ශ්‍තොාව තීායය කිරීමට 

කිසිදු ඳදනමක් නැත. 
iii  ඉ)   

I) P - ාටවල් දිුතණු ශ්‍ේ.  

Q - ප්‍රජාතන්ත්‍රවාදී ශ්‍ේ. 

R - සමාජය නිාවුල් ශ්‍ේ. 

S - සමාජය ුතධ පිටියකි. 

 

           1                                    
 

 

1 
 

      1                      
                                           



  P˅Q) (R˄~𝑆)) . (~𝑃˄~𝑄) ∴ (~𝑅˅S) 

((R˄~𝑆) (P˅Q)) . (~𝑃˄~𝑄) ∴ (~𝑅˅S) 

1.  දක්වන්න                                        (~𝑅˅S) 

2. ~(~𝑅˅S)                               (වක්‍ර. වු.. උ) 

3.       දක්වන්න                              ~𝑅 

4.      R                                        (වක්‍ර. වු.. උ) 

5.                දක්වන්න                           S 

6.            ~S                              (වක්‍ර. වු.. උ) 

7.                       ((R˄~𝑆)(P˅Q)          (අව.1) 

8.                      (R˄~𝑆)                        (4:6:අබශධ) 

9.                     (P˅Q)                          (7:8:අ.ප්‍ර.රි) 

10.                    (~𝑃˄~𝑄)                      අව.2) 

11.                           ~𝑃                          10.සාල) 

12.                           ~Q                        10.සාල) 

13.                              Q                     9.11.නා.අ.ප්‍ර.) 

14.                           (~𝑅˅S)                      (5.ආ ලනය) 

15.                           ~(~𝑅˅S)                    (2.පුන්ෂ) 

16.                           (~𝑅˅S)                      (3.ආ ලනය) 

                                    නිවැාදි සංශ්‍ශේඳය ාටාව හා සංශ්‍ක්ත  ායයට ල: 1. සාධනයට 02) 

iv (ඊ)  F : a නරිශ්‍යකි. 

       G : a බල්ශ්‍ලකි. 

       H : a නිවටශ්‍යකි. 

සංශ්‍ක්ත ායය 

A𝑥�  F𝑥� G𝑥�)  H𝑥�) . V𝑥�F𝑥�∴ V𝑥�H𝑥� 

1.                        V𝑥�H𝑥� 

2.      V𝑥�F𝑥�        (අව.2) 

3.      Fy              (2.අ.අ.) 

4.      A𝑥�(F𝑥� G𝑥�)  H𝑥�)   (අව.1)  

5.        Fy Gy)  Hy         (4.ස.අ.) 

6.       Fy Gy)                     (3.අ. ) 

7.       Hy                            (5.6.අ.ප්‍ර.රි) 
8.       V𝑥�H𝑥�                (7.අ.ස.) 

                                                                                                                                     ල 3) 

7)  (අ) 

 විදයාව ශ්‍මොඩනැශ්‍මන්ශ්‍න් විදයාඥයාශ්‍ේ ප්‍රතයක්ෂයට ශ්‍මෝයා වන මැටලු ස඲හා පිළිතුරු සා ලයවාදී 

ශ්‍ලස ලබා මැීමශ්‍මන් ය. 

 මැටලු ස඲හා විදයාඥයා එය එශ්‍සේ සිදු වන්ශ්‍න් ඇයි? ශ්‍මන්න ශ්‍ම් නිසා විය හැ  යනුශ්‍වන් සිත තුළ 

ියහිශ්‍වන  ල්පිත සංවිඳා යක්  ශ්‍හවත් උඳනයාසයක් ශ්‍ේ.  

 විදයාඥයා ශ්‍මම උඳනයාස ප්‍රඳංයය සව්ාාවය මත සශ්‍තක්ෂයය  ාන ක්‍රම ශ්‍ද කි.                 ල 2) 

(i) ඍජු සශ්‍තක්ෂයය          ල 2) 
(ii) වක්‍ර සශ්‍තක්ෂයය  

 සෘජු සශ්‍තක්ෂයශ්‍ේ දී උඳනයාස තබා මනිිනන් අනාවැකි ව්ෂධනය ශ්‍නොශ්‍ ොට  රුය තහවුරු කිරීශ්‍ම් 

ඳරීක්ෂය ක්‍රමයයි. 

 වක්‍ර සශ්‍තක්ෂයශ්‍ේ දී මැටලුවට උඳනයාස ශ්‍මොඩනමිනන් ඉන් අනාවැකි ව්ෂධනය  ා අනාවැකිය 

ඳරීක්ෂයයට ලක්  ායි.  



 සෘජු සශ්‍තක්ෂයශ්‍ේ දී උශමමන වාදයත් වක්‍ර සශ්‍තක්ෂයශ්‍ේදී ශ්‍සෝඳනයාස ප්‍රශ්‍ේශයත්   ස඲හා ප්‍රාථින  

 රුය සහාය  උඳනයාසයන් ශ්‍යොදා මීම.  

 එකී අවසථ්ාවන්ට උදාහාය දැක්විය ුතතුයි.                                                                            ල 4) 

ii  ආ) විදයාශ්‍ේ ප්‍රධාන ආනුභූි  ඳරීක්ෂය ක්‍රමයකි නිරීක්ෂයය. ිනන් සව්ාාවි  විදයාව තුළ 

සම්ඳරීක්ෂයය ප්‍රබල වුවත්  නිරීක්ෂයය ප්‍රඳංයයට ප෕්ෂවව, සිශධිය සිදු වන අවසථ්ාව, ඉන් ඳු.වට හා 

නිමමනය ස඲හා නිරීක්ෂයය අදාළ  ා මීම. ශ්‍ම් සියලු අවසථ්ාවන්හිදී සන්ද්ෂාය තුළ නිරීක්ෂ යා සිටිය 

ුතතු ය.  

 ඉහත ප්‍ර ාශයට අනුව නිරීක්ෂ ශ්‍යක් නැිව නිරීක්ෂයයක් සිදු  ායි යන්න මත්විට නිරීක්ෂයය ඍජු 

ප්‍රතයක්‍ෂය හා බැශ්‍ශ. ප්‍රඳංයශ්‍ේ අවශයතාව මත උඳ ාය ාාවිත  ළ හැ . එශ්‍හත් නිරීක්ෂ ශ්‍යක් 

ශ්‍නොමැිව නිරීක්ෂිත උඳ ාය මගින් (CCTV)  ැමාා දත්ත මගින් (උඳ ායය) ඳමයක් ප්‍රඳංය 

නිරීක්ෂය තුළ නිමමන ලබා මැීමශ්‍ම්  ළ ශ්‍නොහැ .          උදා:- දැක්වීම  ළ ුතතුයි  
ආ ාශ වස්තු නිරීක්ෂයයට යවන ලද යාන වලින් ශ්‍තොාතුරු සටහන්  ා මැීමම  ළ හැ . නුලත් එම 

 ැමාා දත්ත රැස්කිරීමට සූක්ෂම සැලු.ම් මතව උඳ ාය ඇටවුම් නිරීක්ෂය මැදිරි ස සන්ශ්‍න් 

නිරීක්ෂ යායි. අනතුරුව එම සටහන් ශ්‍තොාතුරු නිරීක්ෂයය  ාිනන් නිමමනයන්ට එළශ්‍ෙන්ශ්‍න් 

ප්‍රතයක්ෂ මත ා නිමමනයන්ට එළශ්‍ෙන්ශ්‍න් ඳරීක්ෂ යායි.                                              (ල 4) 

  අනුව  

iii  ඉ) ස්වාාවි  නිරීක්‍ෂයය ඳහදා උදාහායයක් දැක්වීමට                                                         ල 2)                                                   

      සමඳරීක්ෂයය යන්න ඳහදා උදාහායයක් දැක්වීම හා ශ්‍වනස ද දැක්විය ුතතුයි.                  ල 2 

8). අ)  * සව්ාාාවි  නිරීක්ෂයය ඳහදා උදාහායයක් දැක්වීමට  ල.2යි) 

      *විදයාත්ම  මැටවකව දී උඳනයාස කීඳයක් ඉදිරිඳත් ව෕ විට එකී මැටවකශ්‍ේ , තාඟ ාරී උඳනයාස අතරින් 

නිවැාදි උඳනයාසය ශ්‍තෝාා ශ්‍ේාා දීම ස඲හා ශ්‍යොදා මන්නා ඳරීක්ෂන ක්‍රමයකි. 

*ශ්‍මහදී අනාවැකි එකිශ්‍න ට විසංවාදීව ඳවින විට  .ප්‍රිවිරුශද උඳනයාස විම්ෂශනශ්‍ේදී ඳරික්ෂාශ්‍වන් අනතුරුව 

නිමමනය කිරීමය . 

*. විදයා ඉිහාසශ්‍යන් උදාහාය දැක්විය ුතතුය 

උදා:- 

 ඳෘිවිශ්‍ේ හැඩය  පිළිබ඲ ව ඇි ව෕ මැටවව ස඲හා ඉදිරිඳත් ව෕ සංවිඳා   

 අංශුවාදය , තාඟවාදය තුළින් ආශ්‍ලෝ ශ්‍ේ මමන් මාධය පිළිබ඲ව ීම්ෂය  ල අවසථ්ා ශ්‍හෝ ශ්‍වන අවසථ්ාවක් 

උදාහාය ශ්‍ලස ශ්‍මන දැක්විය හැ  .  ල.6යි.) 

 ආ).වාස්තවි ත්වය  ශ්‍ලසින්  

       * වාස්තවි ත්වය යන සං ල්ඳය එක් අතකින් විශ්වශ්‍ේ ඇි යථාභූතය ප්‍ර ාශ  ාන බව යන්නය. 

       * යථාභූතය ප්‍ර ාශ  ායි යන්න සව්ාාාවි  වස්ත෕න්ශ්‍ේ සව්ාාවය එඳරිශශ්‍දන් ප්‍ර ාහ කිරීම ශ්‍හෝ ඊට 

අනුර෕ඳතාවයක් ඇි  රුණු ඳළ කිරීමයි. 

      * තවත් ශ්‍ලසකින් එක් ශ්‍ක්ෂත්‍රය  නිාතව ඇි විදයාඥයින් සියවක ශ්‍දනාශ්‍ේ ශ්‍ඳොදු    මි ත්වය යන 

අදහසයි . 

උදා:-ශ්‍බොයිල් නියමය , ගුරුත්වා ්ෂශන වාදය  

නුලත් සමාජ විදයාශ්‍ේ පුවකල් ශ්‍ක්ෂත්‍රය තුල උඳනයාස විමම ම ඳරීක්ෂනයට ,නිරීක්ෂනයට සව්ාාාවි  විදයාව තාම් 

ඳහු.  ා්ෂයක් ශ්‍නොශ්‍ේ. 

උදා:- සිේමන් ශ්‍ප්‍රොයිගේශ්‍ේ ශ්‍ප්‍රොයිඩියානු මතශ්‍ේ ලිංගි  අවශ්‍ාෝධනය ශ්‍හේතුශ්‍වන් ශ්‍ාෝම ඇි ශ්‍ේ. යන්න මත හැ . 



*. සමාජ විදයාශ්‍ේ උඳනයාස මි  විම, අනාවැකි ඳල කිරීමට අශ්‍ඳොශ්‍හොසත්වීම, සාධ  ඳාලනයට වියලනයට 

ශ්‍නොහැකි වීම  

* උඳ ාය ාාවිතයද සව්ාාාවි  විදයාවට ශ්‍මන්  ල ශ්‍නොහැ   

* ඳරීක්ෂනය ස඲හා ශ්‍ක්වල  ණ්ඩායම් පිරිස් ශ්‍යොදා මන්නවාද යන්න මැටවක  දාය ය 

*ශ්‍ම්  රුණු නිසා සව්ාාාවි  විදයාව ශ්‍මන් ශ්‍නොව සමාජ විදයාව තුල හින වාස්තවි  නිමමන ලැශ්‍බන ආ ාාය 

දැක්විය ුතතුය. 

 ඉ) 

* යාල්ස් ඩාවින් ඳරිනාමය වාදය ශ්‍මොඩ නැගීමට ියුතමල් ශ්‍නෞ ා යාරි ාශ්‍ේ ශ්‍මොස්  රුණු  රැස්  ශ්‍ල් 

නිරීක්ෂනශ්‍යන් බව දැක්වීම. 

*ඩාවින් ප෕්ෂවශ්‍යන් දක්වා ිබ෕ ාසල් ශ්‍වොලස්ශ්‍ේ අ඲හස්ද විම්ෂශනය  ාිනන් , විවිධ ඳරිසා ඳශධි , ලපු, 

ුලහුදු,ශ්‍මොඩියම්, සාමා ,ේලැෂිය්ෂ වැනි විවිධ අවස්තා නිරීක්ෂනය  ල ආ ාාය දැක්විම 

*උශමාමී විධික්‍රමය දාය   ා මැීමම. 

*අනතුරුව අධි ප්‍රජනන හා ප්‍රශ්‍ේදනය යන උශමාමී නිමමනයන්ට එලබුශ්‍න් නිරීක්ෂනය මත ඳදනම් වීම යන 

 රුණු ඳහදා දැක්විය ුතතුය . 

 9)  අ) I. විශ්ශ්‍ල්ෂි ඥානයට අයත් ආනුාවි  ශ්‍නොවන සංඛ්‍යා විදයාව සමාජශ්‍ේ විවිද ඳැි  ඩයන්හි 

ඳරීක්ෂනාත්ම   රුණු තහවුරු කිී මට ශ්‍යොදා මන්නා ආ ාාය දැක්වීම. 

* පුවකල් ශ්‍ක්ෂත්‍රය  පුාා ඳැිා ඇි ිනනිස් හැසිරීම් ය්ෂයා සෘජුව නිරීක්ෂනය කිම අඳහු. ශ්‍හයින් සමාජ විදයාව 

සංඛ්‍යානය ශ්‍යොදා මැනිම. 

* එහිදී විස්තාාත්ම  සංඛ්‍යානය හා අනුිනි සංඛ්‍යානශ්‍ේ දාය ත්වය ශ්‍මම විදයාවන්ට ශ්‍යොදා මැීමම. 

* දත්ත රැස් කිාම , ශ්‍මොනු කිරීම තුළින් නිමමනයන්ටඑලියම ඳහු. වන ආ ාාය  දැක්වීමය. 

* විදයා ව්ෂෂ ශ්‍දශ්‍ හිම උදාහාය මන්න් දැක්විම  

 ii)  සාල ප්‍රශ්නයකි. සං ල්ඳ ඳැහැදිලි  ා  රුණු දක්වා ඇි ආ ාාය සැලකිල්ලට ශ්‍මන ලකුණු දිය ුතතුය 

 ආ) 

* විදයාත්ම  මැටවක විමම ශ්‍ම්දී ශ්‍මොඩ නමා මන්නා   ල්පිතයන් සශ්‍ත්ක්ෂය  කිරීශ්‍ම්දී සාදෘෂය , අනුමානයන් 

ශ්‍ලසින් ශ්‍මන්ම ආ ෘි ායයද දාය   ා මන්නා ආ ාාය දැක්විම  

* යම් ඳශධිය ට ර෕පි ව සමාන වන තව ඳශධියක් සදෘශමය ආ ෘි වන අතා ඉන් ුලල් ඳශධිශ්‍ේ වුහය හා 

ක්‍රියා ාරිත්වය මැන ඳැහැදිලි  ා මත හැකි වීම ඇි වීම  

* සව්ාාව ධ්ෂමශ්‍ේ සැම සිදුවීමක්ම සෘජු ප්‍රතයක්ෂයට ශ්‍මෝයා ශ්‍නොවන බැවින් නායාත්ම  සිශධාන්ත හා ආ ෘි 

මන්න්  රුණු තහවුරු  ා මැීමම  

උදා:- ඳාමාණුශ්‍ේ අායන්තරි  ස්වර෕ඳය මැන ආ ෘි දැක්වු J.J. ශ්‍තොම්සන් ශ්‍ේ ප්තයලම් පුඩිං ආ ෘිය , ාද්ෂ පිගේශ්‍ේ 

ග්‍රහ  ආ ෘිය  D. N. A.අනුශ්‍ේ ශේත්ව ශ්‍හලික්සශ්‍ේ ආ ෘිය දැක්වීම.  

*තාඳය හා විදුත් සන්නාය ය අතා ප්තය ාිමමයතාව සදෘෂය තුලින් තාඳ සන්නාය  ශ්‍ලෝහ විදුත් සංනාය  

ශ්‍ේතයන සාමානය ායය  ාා එලඹීම. 

 10)  අ).ඳහු. ප්‍රශ්නයකි . සමාජ විදයාව තුල ඳදනම්වාද ියහි ශ්‍නොවීම නිසා සමාජ විදයාව සංව්ෂධනය ශ්‍නොවන   

ආ ාාය දක්වා ිියය ුතතුය  
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 ආ)” වියත “ සංද්ෂායට අනුව මැීමම්  ල ශ්‍හයින් එය උඳ ායයක් ශ්‍ේ. නුලත් විදයාත්ම  උඳ ායයක් 

ශ්‍නොවන බවත් ඉන් වාස්තවි  නිමමන ශ්‍නොලැශ්‍බන බවත් දැක්විය ුතතුය. ශරීා අවයව වුවත් අවසථ්ාවට අනුව 

උඳ ාය ශ්‍ලස ශ්‍යොදා මත්තන් විදයාත්ම  හා නිශ්චිත නිමමන ලබා ශ්‍දන ිනනුම් උඳ ාය බව දැක්වීම. 

 ඉ) සාල ඳහු. ප්‍රශ්නයකි 

 11)  අ) සාල ඳහු. ප්‍රශ්නයකි 

 ආ)  ජීව විදයා ශ්‍ේ බුශධිමය විප්තයලවය ශ්‍ලසින් අනුයාත ඳදනම්වාද ශ්‍ලස මත ුතත්ශ්‍ත් ඹ්ඳඳාි  ජනනවාදය  බැහැා 

ශ්‍ ොට ජජව ජනනවාදය  සථ්ාපිත කිරීමයි. 

 ඉ)* නවීන ශ්‍ාෞි  විදයාශ්‍ේ ආාම්ා යා ශ්‍ලස මැශ්‍නන්ශ්‍න් නවීන ශ්‍ාෞි  විදයාශ්‍ේ පියා යන මරුත්වශ්‍යන් 

පිදුම් ලැබුශ්‍ේ මැලීලිශ්‍යෝය  

* විදයාත්ම  විප්තයලවය ශ්‍ඳා ශ්‍ාෞි ය පිලිබ඲ව ග්‍රී  මත පිලි මත් අතා ඉන් ඇරිස්ශ්‍ටෝටලියානු ශ්‍ලෝ  දෘස්ටිය 

තහවුරු විම. 

උද:- ඹ්ඳඳාිත ජනන වාදය , ඳෘතුවිය බා ද්‍රවයශ්‍යන් සැදුනු බවත්  එම නිසා බා සහිත වසත්෕න් ශ්‍ේමශ්‍යන් ඳෘතුවිය 

 ාා ඳිත වන බවත් , ස්වාාාවි  යලනය ශ්‍වනස්  රුනු  උල්ලංසිත  යලිතය ඉන් කිහිඳකි . 

*.නවින විදයාව ශ්‍ම්වා ප්‍රික්ශ්‍ෂේඳ කිරීම බහු නයාය හා සම්ඳරීක්ෂනය යා  ාන විශ යාව ආාම්ා කිරීම  

* ශ්‍ේමය ස් න්ධය මත ා඲ා  ශ්‍නොඳවින බව හා නිදැල්ශ්‍ල් ඳිත වන වස්තුව  ත්වායය නියතයක් බවද ඔහු 

ශ්‍සොයා මත්ශ්‍ත්ය . 

* ප්‍රක්‍ෂිප්තයතය   මමන් මඟ ඳැාශ්‍බෝලාවක් බව  දැක්වීම  

*තව ද ගුරුත්ව ශ්‍ක්න්ද්‍ර නිමමනය කිරීශ්‍ම්දී අවස්ිති යලිතය පිළිබ඲ අ඲හස සථ්ාපිත කිරීම.    

*ව්ෂදිත දුශ්‍්ෂක්ෂය , උස්නත්ව මාඳ ය ආද උඳ ාන නි්ෂමායය  ා නිඳදවීම  

*ශ්‍ාෞි  නියමයන්  මනිත ප්‍ර ාශන මන්න් ඉදිරිඳත් කිරිම  

*චිත්ත ඳරීක්ෂය  ක්‍රමය  හදුන්වාදිම  

ශ්‍ම් අනුව නවින විදයාව තුල මැලිලිශ්‍යෝ විදයාත්ම  අනුමාන ලබා මැනිම ස඲හා ශ්‍යොදා මත් ක්‍රම ශිල්ඳ ශ්‍හේතුශ්‍වන් 

ෙහු නවීන විදයාශ්‍ේ ආාම්ා යා ශ්‍ලස සැලශ්‍ක්. 
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